
Consiglio Comunale INT 519 / 2023

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: ILLUMINAZIONE PUBBLICA DI VIA GOTTARDO INT. 183

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PRESO ATTO CHE

il regime giuridico del tratto di città riportato in oggetto risulta essere quello di "via PRIVATA",
come fatto rilevare dalla Giunta in risposta al precedente atto analogo presentato dal sottoscritto
consigliere comunale;

RILEVATO TUTTAVIA CHE

allo stato attuale, questa porzione di via Gottardo risulta essere sostanzialmente già municipalizzata,
in  quanto  provvista  di  sistema  di  raccolta  rifiuti,  distribuzione  di  acqua  potabile  e  di  sistema
fognario nonché dotata di marciapiedi. Risulta inoltre previsto il transito dei mezzi pubblici nella
via  collegata  dall'interno,  a  completa  dimostrazione  della  funzione  di  collegamento  tra  strade
pubbliche (via Pergolesi/via Gottardo) e non a "fondo cieco";

APPURATO ALTRESÌ CHE

la destinazione di via Gottardo int.  183, come indicato dal vigente P.R.G.C, viene indentificata
come "viabilità pubblica" e destinata a tale scopo da più di 25 anni;

CONSTATATO INFINE CHE

la  procedura  di  definitiva  comunalizzazione  del  presente  tratto  parziale  di  via  Gottardo
richiederebbe  l'esperimento  di  un  iter  amministrativo  complesso,  a  partire  dalla  progettazione
preliminare, alle perizie tecniche e passando infine per l'acquisizione patrimoniale a suolo pubblico
della  Città.  Tutto  ciò  con  procedure  di  carattere  politico-amministrativo  e  tecniche  che
richiederanno tempistiche e fasi procedimenti assai dilatate e articolate;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di conoscere se siano a conoscenza della situazione
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sopra descritta e se ritengano, nelle more dell'avvio della procedura di comunalizzazione della via
Gottardo int. 183 ed in coerenza con gli obiettivi di favorire e potenziare iniziative di aumento della
sicurezza dei cittadini e di vivibilità per i residenti del quartiere di Barriera di Milano, prevedere
l'installazione  di  impianti  di  illuminazione  pubblica.  Ciò  rappresenterebbe  una  parziale,  ma
apprezzabile,  risposta alle  costanti  sollecitazioni  dei  residenti  della via,  nonché un primo passo
verso il definivo inserimento di quella porzione di suolo nella disponibilità patrimoniale dell'Ente.

Torino, 28/09/2023 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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